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Opgave 1

Beregn den kinetiske energi af en fodbold med massen 420 g og hastigheden 30 m/s.

Opgave 2

En cykist holder pé toppen af en 11 m hoj bakke. Cyklist o cykel vejer tilsammen 75 k. Cyklisten korer p&
fribjul ned ad bakken. Vi ser bort fra gnidning og luftmodstand.

a) Beregn, hvor megen potentiel energi cyKiist plus cykel mister ved at kgre ned ad bakken.

b) Hvad er den kinetiske energi af cykist plus cykel ved foden af bakken.

) Hvor stor hastighed har cyKlisten ved foden af bakken?

) Er det muligt at finde denne hastighed uden at kende den samlede masse f cyKiist og cykel?

Opgave 3

En svommer hopper | svammebassinet fra 10 meter vippen. Beregn svgmmerens hastighed ved
vandoverfladen, hvis det antages, at svpmmeren falder fit gennem luften.

Opgaved

0 kran Ifter en sk cement pa 25 kg fra jorden op tl 2. Sal 15,5 meters hoide
3) Hvor meget potentieleneri fr skken tfrt?

Kranen drives af en motor med effekten S50 W.

b)  Hvor lang tid er kranen om at Ipfte sekken?




